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A sajtó.
Mint a hetedik nagyhatalomról, úgy szok­

tak a sajtóról beszélni.
Van is ebben a mondásban egy szemernyi 

igazság, mert az általános emberi művelődés 
egyik fő tényezője a sajtó és a hírlap. Az újság 
nagyon alkalmas arra, hogy hason gondolato­
kat keltsen az olvasókban, kiformálja azok 
véleményét s ily módon hatást gyakorolva ve­
zesse, irányítsa az elméket.

Ezt a befolyást ma már mindenki elismeri, 
de érzi maga a sajtó is, a mely mindig bizo­
nyos nyomatékkai, sulylyal nehezedik a közvé­
lemény kialakulására.

Benső, tartalmi erőnek kell azonban lenni 
a sajtóban, hogy hatást érhessen el. Sőt még 
ez is kevés, mert a tartalom szilárd erkölcsi 
alap nélkül semmit sem ér.

Tagadhatatlan azonban, hogy a kellő er­
kölcsi alap gyakran hiányzik. Az egyéni, csalá­
di és társadalmi élet gyakran közprédává lesz 
az olvasó közönség idegrendszerét kielégíteni 
czélzó egyes közleményekben; egyéni, körök 
szerinti, igen sokszor politikai és érdek befo­
lyások irányítják a közleményeket; s bizony 
igen sokszor nagyon is kilátszik ama bizonyos 
„lóláb“, minden burkoltság és elferdítés 
daczára is. j

Vonatkozik ez úgy a fővárosi, mint a vi-

T A R C Z A.

A Ráday-korszak.
Az alföldi rablóbandák megfékezése.

Irta: Szenátor.
XMinden jog fentartva.

Az aranyzsinóros rabló.
A kapitány szemlét tartott a kivonult század 

felett, s úgy látszott, hogy nagyon boszszantja a 
hadnagy elmaradása. Hiába, a katonaregula azt tartja, 
hogy ha alármot funak, ki kell vonulni a félholt­
nak is.

Eközben Klemm Jusztin odalépett a kapitány 
elé, s igy szólott.

— Százados ur, csak egy-két megbízható legényt 
kérek, mert ezt a rablást katona követte el.

A százados idegesen rázta a fejét, s látszott 
rajta, hogy nem tetszik neki a csendbiztos kijelen­
tése. De azért kirendelt három dragonyost, sót maga 
is csatlakozott a nyomozásra induló csendbiztoshoz, 
Mikor a falu végén mentek, egy nyitott könyvvel a 
kezében szembe találták a kivonulásról elmaradt fia­
tal dragonyos hadnagyot. A fiatal tiszt olvasott, s 
úgy lépdelt, mint a ki sétál. A kapitány kérdőre 
vonta, hogy hol jár, mikor alárm van. A hadnagy 
nyugodtan felelt:

-déki sajtóra, mert sokat hibázik, sokat botlik 
mind a kettő. A vidéki sajtó nevetségessé válik, 
mikor megfenyegeti az egyes hatalmakat s me­
rész kijelentései által vezetni, irányítani akar 
más világok körébe tartozó dolgok tekintetében. 
De viszont egész meggyőződéssel hisszük, hogy 
a hol az emberek együttélése következtében 
társas élet s ezzel kapcsolatban társadalom 
alakul, felmerülnek közös szükségletek, előál- 
lanak egymást átható eszmék, melyeket kielé­
gíteni, megbeszélés állal hozzáférhetővé tenni 
szerepe, kötelessége első sorban a helyi saj- 

; tónak.

Ezért nics igazuk azoknak, a kik a helyi 
i saJtó létjogosultságát kétségbe vonják s a kik 

a helyi sajtóról kicsinylőleg, fitymálva beszél­
nek. Persze az azután más dűlőre tartozik, 
hogy ezek a kritikusok nemcsak szívesen veszik, 
de elvárják és megkövetelik, hogy részletesen 
foglalkozzék az a lenézett sajtó az ő szemé­
lyükkel és elefánttá fújjon fel minden szunyó- 
got, mikor leírja nagyitó lencsével is alig fel­
fedezhető érdemüket és szereplésüket.

Kell, hogy a nagyközönség is tudomást 
szerezzen e nézetekről, mikor véleményt alkot 
a sajtóról s annak hivatásáról. Ha mégis sze- | 
fénytelennek tetszenénk, előre is kérjük a bo­
csánatot, hogy egyszer, végre-valahára mi is 
beszéltünk magunkról.

—nn—

— Szokásos sétámat végeztem, az aláramot nem
1 hallottam’

E közben a Klemm Jusztin által lesbe állított 
czigánykocsis odasugla a csendbiztosnak, hogy a 
hadnagy a temetőből jön.

A fiatal hadnagy csatlakozott a nyomozó csa­
pathoz. Klemm Jusztin a temető élőt« hirtelen meg­
állóit. s odaszólloft a kapitánynak:

~ Százados ur , menjünk be a sírok közé.
Erre bementek mindnyájan a temetőbe és so­

káig bujkáltak, keresgéltek a sírok között. Legbeha- 
tobban a fiatal hadnagy nyomozott, de Klemm Jusz­
tin nem ült fel neki, hanem mindig ellenkező irány­
ban keresgélt.

Egyszer csak ragyogó arczczal igy kiáltott fel a 
csendbiztos :

— Ni, ni! itt meg egy halott a sir szélén felej­
tette a gúnyáját.

Erre egy rozzant fakereszt mellől, egy bokor 
aljából, egy bőszáju inget, egy kék gatyát és egy 
pitykés mellényt húzott elő. Az ing csupa kormos 
volt. A csendbiztos gyanúja egyre erősebb lett. Most 
már a fegyvert kereste. Egy jó félóra múlva az is 
előkerült egy beszakadt sir repedéséből. De már ek­
kor sem a százados, sem a hadnagy nem voltak jelen 
megunták a dicsőséget.

Városi takarékpénztár.
Cseke Gábor és társai városi képviselők, 

a következő indítványt terjesztették a köz­
gyűlés elé:

Tekintetes városi közgyűlés 1 
Alólirott hajduszoboszlói lakosok úgy a 

városnak, mint az egyes polgároknak jól fel­
fogott érdekét tartva szem előtt, azon önálló 
indítványt terjesztjük tárgyalás és elfogadás 
végett a Tekintetes Közgyűlés elé, hogy a vá­
ros birtokában levő, vagy kezelése alatt álló 
értékek alapján egy városi takarékpénztár ál­
líttassák fel.

, ... A város anyagi helyzetét a fokozód
I szükségletek nagy mértékben megnehezítette! 
í f8. lekintve azon közművelődési, rendészeti,
I kozbiztonssgi, emberbaráti és közgazdasági 
1 szükségleteket, melyek elől kitérni, a haladás 

megbénítása nélkül nem lehet, a jövőben a 
megterheltetésnek elkerülhetetlen fokozódására 
S^Ain<,thalUnk'. A fedezetet egyedül a községi 
adózásra alapítani, nem járna mással, mint a 
már is túlterhelt adózók anyagi helyzetének 
megrontásával.

Elsőrendű kötelességünk tehát olyan for­
rásokat keresni és nyitni, a melyek a fede­
zetre szükséges anyagi erőt olyan módon ter­
melik, hogy abból mind a közre, mind az 
egyes emberre haszon hárámolhatik. Ilyen 
forrásnak ismerjük és tudjuk a városi taka­
rékpénztárakat.

Ezekben az intézetekben a városi tőke- 
penzek és értékek tisztán, egyenesen és egész-

A csendbiztos táskájába rejtette a talált dolgo­
kat, s bement azokkal a faluba. A ruhákat és a 
pisztolyt felmutaita azoknak az embereknek, a kik a 
fiatal hadnagy szállása körül laktak, s azok vallo­
másából meglepő dolgoknak jött a nyomára. Egy óra
dŐUtitoÍ™™ JUSZUn megiut a dra8°nyos kapitány

- Engedelmet kérek százados ur, ki kell mon­
danom a szörnyű gyanút. A kisteleki postát az a 
hadnagy rabolta ki, a ki az alármáról elmaradt. Le­
gyen szives engem a hadnagy ur lakására követni,

A századost megdöbbentette ez a határozott ki­
jelentés és szó nélkül követte a csendbiztost. Egy 
negyed óra múlva a százados és a csendbiztos a 
fiatal hadnagy lakásán voltak.

A szokatlan látogatás nem hozta ki sodrából a 
hadnagyot, a kit a pamlagun heverészve és cziga- 
rettázva találtak az érkező vendégek.

— Pardon uraim, tessék helyet foglalni, kénye­
imbe tettem magam, de azonnal rendelkezésükre 
állok.

Ezzel eldobta czigarettáját, g gavallérosan meg­
hajtotta magát az érkező vendégek előtt.

A csendbiztos higgadtságot erőltetve magára igy
K6ZQC6 2

— Hadnagy ur, a törvény nevében meg fogj 
engedni, hogy itt házkutatást tartsak.

wm- Divatos és szép szövetekből ma mär választékos "ZZmVn. Hitelképes egyéneknek havi részletre is dolgozom.
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ben a város javára gyümölcsöznek Ezekben 
az intézetekben, a mérsékelt haszon biztosí­
tása mellett olcsó kölcsön nyújtható az igénylő 
közönségnek is.

Mellékelve van szerencsénk beterjeszteni 
a > Hajdúböszörmény városi takarékpénztár« 
1903-ik évi zárszámadását, melyben az intézet 
fejlődése 1892-től kezdve fel van tüntetve.

Előre bocsátjuk, hogy ez az intézet 1868-ban 
100.000 korona betáblázott alaptőkével kezdte 
működését, és az 1903-ik évet 31,597 korona 
06 fillér tiszta nyereménynyel zárta le.

Felmerül a kérdés, hogy mi képezné alap­
ját a Hajdnszoboszló városi takarékpénztárnak? 
Erro a következő módon felelünk.

A város birtokába levő és általa kezelt 
alapok összesen 416.592 kor. 76 fillérre rúg­
nak. Továbbá remélhető, hogy a várossal szo­
ros testvéri és érdekkapcsolatban álló ev. 
ref. egyház és a p. angyalházi közbirtokosság 
is, amaz 22,000 koronával, emez 16,939 ko­
rona 41 fillérrel segítségre jön, s a város ren­
delkezése alatt álló 113,292 korona 16 fillért 
kitevő árvapénzt is itt fogja gyümölcsöztetni.

Így a számbavehető végösszeg 678 594 
korona 32 fillért tenne ki.

Éhez járulnak a remélhető betétek, úgy, 
hogy az általunk megalkotni kért Hajdúszo­
boszló városi takarékpénztár mindjárt kezdet­
ben tekintélyes erővel láthatna hozzá egyfelől 
a város anyagi helyzetének javításához más­
felől a kölcsönt kereső közönség hitel igényé­
nek kielégítéséhez.

Javaslatunkat elfogadásra ajánlva vagyunk a 
Tekintetes városi közgyűlésnek tisztelettel kész 
szolgál.

Hajdúszoboszlón, 1904. julius hó.
Cseke Gabor
és társai

Az alispán tervszerüleg arra törekszik, 
hogy a tavaszon a vármegye területén minél 
több munka legyen, hogy igy a szegényebb 
néposztály keresethez jusson. E őzéiből úgy 
fog intézkedni, hogy az állami és törvényha­
tósági utak földmunkájának legnagyobb része 
a tavaszon fog elvégeztetni, olyankor, a mi­
kor a munkásnépnek még más keresetforrása 
nincsen. Gondoskodikaz alispán arról is, hogy 
a vármegye minden részében legyen munka 

} hogy igy az összes városok és községek mun- 
r kásái keresethez jussanak.
I Dicsérettel ismerjük el az alispán előre- 
. látó gondosságát, s megvagyunk győződve róla,
I hogy a mit tervez, azt a vármegyei törvény 
i hatósági bizottság támogatásával meg is va- 
I lósitja.

Az alispán terveinek kettős haszna lesz. 
Keresethez juttatja a szegény, munkásnépet 
és lendületet ád a közutak kiépítésének. Ez 
pedig mind a keltő nagyon fontos dolog.

Az alispán tervei-
Akármit beszéljenek is, az aratás vég­

eredményében óda fog kiütni, hogy a termés 
gyengeközepes lesz, s igy különösen a szegény 
munkásnépnek kilátása lehet arra, hogy meg­
felelő kereset hiányában a tavaszon szükséget 
szenved.

Rásó Gyula kir. tanácsos alispán, a ki 
gondos és éber figyelemmel kiséri a várme­
gye \ iszonyait, már most is látja a helyzetet 
s már jóelőre gondoskodik arról hogy a tava­
szon a munkásnép sorsán könnyítve legyen.

KÖZIGAZGATÄS.

éppen

inget,

A hadnagy hátralépett, kevélyen felvetette a fe­
jét, de arczán halott halványság ömlött el. Csak eny- 
nyit mondott. tessék. Klemm Jusztin körülnézett a 
szobában, a hadnagy biztatta.

— Kérem, csak lessék egész bátran felforgatni 
mindent,

— Nem forgatok én fel semmit — felelt a 
csendbiztos — hanem legyen szives néhány kérdé­
semre felelni, ön ma a temetőben sétált?

— Igen.
— A temetőbe egy rabló menekült be 

akkor, nem vette Ön azt észre ?
— Nem.
Ekkor Klemm Jusztin elővette a kormos 

a gatyát és a mellényt.
— Nézze hadnagy ur, az a legény, a ki itt la­

kik ebben a házban, azt állítja, hogy ezek a ruhák 
az övéi, s hogy ezeket a hadnagy ur vagy ellopta, 
vagy ellopatla tőle. Ez magyarán mondva azt jelenti* 
hogy álruhában ön rabolta ki a kisteleki postát.

A hadnagy, mint a sebzett vad felugrott a he­
lyéről erre a kijelentésre, s a kardja után kapott. A 
csendbizto? közelebb lépve hozzá, emelt hangon oda 
mondta neki:

— Hadnagy ur, ki ne huzza a kardját, mert el­
veszem.

Ezután a caendbiztos a keresztkérdések özöné­
vel árasztotta el a hadnagyot, a ki fuldokolva, levegő 
után kapkodva felelt a kérdések némelyikére. A szá­
zados kővé meredve állott egy szegletben, várva a 
dolog végét.

A szerbtövis irtásra vonatkozó árlejtés f. hó 
3-án tartatott meg. A vállalatot Fekete Gábor nyerte 
el 300 koronáért.

Elszámolás» Az Adler Farkas állal, a szegény 
alap javára adományozott 400 koronáról szóló elszá­
molás a bizottság beterjesztette a tanácshoz.

Az uj gyepmesteri lakra vonatkozó terv és 
költségvetés elkészült. A munkálat e szerint 669 kor. ! 
31 fillérbe kerül. (

Váratlan pénztár vizsgálat tartatott a héten a I 
városi és adópénztárban. A pénztárak teljes rendben j 
találtattak. i

Az elavult toronyóra. Papp Antal órás azt jelen­
tette a tanácsnak, hogy a toronyóra egyes alkatrészei el- [ 
rozsdásodtak, elgörbültek, úgy, hogy az órát csak 
alapos javítás folytán lehet használhatóvá tenni. Ez 
a munka 100 koronába kerülne.

A vitás yetidógiöi jog. Kernájszky Györgyöt 6 
kor, birságra és a vendéglői ipar elvonására ítélte a 
tanács. Kerjánszky György a határozata ellen feleb- 
bezett.

Fekete Sándor polgármester szerdán kezdte meg • 
szabadságidejét. Távollétében a polgármesteri teen- * 
dőket Pénztáros Isván főjegyző, az árvaszéki elnöki 
teendőket pedig Feljár Gábor I-ső árvaszéki ülnök 
végzi.

Orosz Lajos pénzügyőri titkár a héten városunk­
ban időzött és bélyeg-szemlét tartott a különböző hi­
vatalokban

A város l@05. évi költségvetési előirányzata 
mától kezdve 16 napon keresztül közszemlére ki lesz

"------' •- -^=-: 1— ~ . ' -ü-awr.

— Bocsánat százados ur, mindjárt készen le­
szünk — jegyezte meg a csendbiztos.

Erre elővette táskájából a postarabló pisztolyát 
s odanyujtotta a kapitánynak. A kapitány behatóán 
megnézte a pisztolyt, s ezt jegyezte meg rá:

— Ez katonapisztoly. Az istállóban szokták 
használni. A lovakat szoktatják vele a lövéshez.

Ekkor a csendbiztos kihúzta a pisztolyból a pa- 
pirfojtást, s szétbontva azt, odalépett a hadnagy Író­
asztalához. A fojtás papírja pompásan odaillett, egy 
az Íróasztalon levő, eltépett ujságlaphoz. A papír any- 
nyira pászolf, hogy az egyes szavaknak az egyik fele 
a fojtás papírján volt, a másik fele pedig a hadnagy 
asztalán levő eltépett ujságlapon. A százados meg- 
tántorodott. A gyanú bizonyossá lett.

Ekkor a hadnagy hadonázni, lármázni kezdett. 
Valami szép leányról, meg egy magas asszonynak a 
gombjáról kezdett beszélni. Azt is ordítozta, hogy 
meghódítja az egész világot, s ő lesz a leghatalma­
sabb császár a császárok között.

őrültnek tetette magát, de ez nem használt 
semmit, mert a kapitány elfogatta és vasra verette. A 
szerencsétlen ember egy elő-kelő német családnak a 
sarja volt, Seb . . . K-nak hívták. A család, hogy a 
gyalázattól meneküljön, mérget csempészett be a 
börtönbe, s az elitéit hadnagy akkor mérgezte meg 
magát, mikor másnap fel akarták akasztani.

Így kerítette kézre Klemm Jusztin a Kistelki 
postarablót. De fel is nyerge vele Ráday előtt az 
egri nevet.

téve a főjegyzői hivatalban, ahol az érdeklődők a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetik s ellene esetleg 
észrevételeket adhatnak be. ‘

A városi adóhivatalok megvizsgálása. A nyár 
folyamán a pénzügyminiszter külön kiküldöttei meg. 
vizsgálják az összes városi adóhivatalokat. Hajduvár- 
megye városaira aug. második felében kerül rá a sor. 
A vizsgálatot azért csinálják nyáron, mert akkor a 
fizetések szünetelnek s igy a hivatalok és a tisztvu 
selök elfoglalva nincsenuek.

Hátrány a városi adóhivatalnál. Fauzt Elek 
pénzügyigazgató a héten vizsgálatot! tartott a városi 
adóügyi-jegyzői hivatalban, s azt tapasztalta, hogy a 
megfelelő munkaerő hiánya miatt nagyon sok ott a 
hátrány. A legtöbb adónem a folyó évre még elő sincs 
írva, a fizetések nincsennek elfőkönyvelve, úgy, hogy 
az egyéni hátraléktartozások ki nem mutathatók, 
aminek az lesz a következtetése, hogy a behajtásokat* 
eszközölni nem lehet, Minthogy a hátralék behajtá­
sokat a jövő hó közepén okvetlenül meg kell kezdeni. 
Fauszt Elek pénzügyigazgató úgy akar segíteni a dol- 
fton, hogy a város költségére egy pénzügyiga-gatósági 
megbízottat küld ki a főkönyvek rendbehozására. 
Csiba Márton aljegyzőt pedig hibáján kívül megbír­
ságolja a pénziigyigazgató, mert nem tekinthet el a 
tényéktől daczára annak, hogy priválim tudja, misze­
rint a hátrányok nem az aljegyző hibája folytán, ha­
nem a kellő munkaerő hiányából származnak. A régibb 
adófőkönyvek lezárási munkálatait is megtekintette a 
P ziigyigazgató. Erre vonatkozólag az a véleménye 
h az '«azi munka még csak ezután következik' 
n ert a ^könyvek adatait tételről-tételre össze kell 
hasonlítani az egyes adózók adókönyveivel. Ez a 
munkálat sem fejeződik tehát olyan hamar be, mint 
ahogy gondoltuk, Sok munkát és utánjárást okoz 
annak a 26.000 koronányj régi hátraléknak a rende­
lése is, amely a régebbi adófőkönyvekből kitünőleg 
még ma is fennál a város terhére.

A kataszteri felmérések beszüntetése. B. Nagy 
Károly és társai azt kérelmezik, hogy a kataszter; 
felméréseket 8—10 napra szüntesse be a polgármester, 
mert a mérésnél alkalmazott mpnkásofc sok kárt tesz­
nek a vetésekben.

Közgyűlés tartatott ma egy hete, melyen először- 
is bejelentette a polgármester, hogy a jövő évi költ­
ségvetés elkészült és közszemlére kitétetik. Az elnöki 
jeléntés a múlt évfői tudomásul vétetett. Ezután nagy 
lelkesedéssel elhatároztatott, hogy Bocskay István 
fejedelemnek egy méltó szobrot emeltet a város. A 
vármegye bizottsági tagok száma 13-ról 26-ra emel­
tetett fel. A város 4 választókerületbe osztatott be. A 
inércz. 15-ének országos ünneppé nyilvánítása tár­
gyában felír a város a törvényhozáshoz. A kösély 
medrének kitisztítását elhatározta a közgyűlés s erre 
2000 koronát irányzott elő. Ezt a határozatot dr. 
Grósz Adolf megfelebbezte. Végül Cseke Gábar indít­
ványt tett egy városi takarékpénztár felállítása iránt

hírek.

— Fekete Sándor polgármester szerdán este 
Koritnyiczára utazott négy heti fürdői tartózkodásra.

— Lengyel Imre kir. táblai biró ez idő szerint 
Münchenben tartózkodik.

— Adler Farkas é> neje a héten Marienbádba 
utaznak, hat heti fürdüi tartózkodásra.

— Körner Béla gőzmalmi igazgató a héten 
Bártfáról hazaérkezett.

Nagy Zoltán kir. a Ibi ró szabadságidejét teg­
nap félbeszakította és átvette a bíróság vezetését. 
Gerstner Miksa albirótól, a ki ma kezdi meg szabad­
ság idejét,

— Káldy Imre h. anyakönyvvezető 14 napi sza­
badság idejét eltőltvén, a héten újra elfoglalta hiva­
talát.

— Rácz Gábor kir. telekkönyvvezető a héten 
kezdte meg három hétre terjedő szabadság idejét.

— If). Káldy Imre eperjesi kir. adótiszt, ma egy 
hete egy napot városunkban töltött, szülői és rokonai 
meglátogatása czéljából.

Elek kir. tanácsos pénzügyigazgató 
hétfőn, hivatalos ügyek elintézése czéljából városunk­
ban időzött.

Gulyás József ügyvédet a debreczeni ügyvédi 
kamara az ügyvédek névjegyzékébe felvette.

— előfizetők a szerkesztőségnél, a nyom­
dában, vagy a lapkihordóknál rendelhetik meg la­
punkat.

X



BOSZLO ES VIDÉKÉ;«

I a hi- 
esetleg

A nyár 
ii meg- 
duvár- 
a sor, 

kkor a 
lisztvi-

Nagy
izterj
ater,
tesz­

tbe

Len

:a-
a-

9n

IY
ai

ó
k-

di

i-
I-

— Az ev. ref egyháztanáca ma d. e. 10 órakor
gyűlést tart.

— Heverő napszámosok. Igazán csudálatra méltó 
dolog, hogy a héten is lehetett a piaczon heverő 
napszámosokat látni. Ennek az volt az oka, hogy a
napszám 1 Irt 50 kr, az illetők pedig 1 frt 80 krl. 
kértek volna.

— Helybeli és vidéki előfizetőinket tisztelettel 
felkérjük, miszerint előfizetéseiket megújítani szíves­
kedjenek.

— Viz helyett bor és sör. A piacz környé­
kén lakók egy vicczet csináltak a héten, a mely 
semmi esetre sem‘rossz. Azt mondják ugyanis, hogy 
a Bika vendéglőért azért adott a vállalkozó az eddigi­
nél magasabb haszonbért, mert tudja, hogy az I-ső 
tizednek nincs kútja s Így a lakok rá vannak kény­
szerülve, hogy viz helyett bort és sört igyanak. A 
vállalkozó csak akkor csinált volna rossz üzletet ha 

a függetlenségi kör előtti kutat hamarosan megcsi­
nálnák. Erre azonban nincsen kilátás.

— Kirendelés. Gerstner Miksa kir. albiró, aug 
1-től kezdve hat hétre, a püspökladányi kir. járásbí­
róság vezetésére rendelletett ki,

— »»Hajdúszoboszlói városi Takarékpénz-
tar czimmel egy uj pénzintézet akar alakulni váro­
sunkban. A kezdeményező lépések már meg is 
tétettek.

Halálozás. Mészáros Lajos nyug. tanító f. 
hó 6-án élete 70-ik évében meghall. Temetése pén­
teken ment végbe általános részvét melle*r.

Eperfa kiosztás. A szegzárdi m. kir. selyemle- 
nyésztő intézet eperfa csemetéket oszt ki díjmente­
sen az egyes birtokosoknak. Jelentkezni juhus 15-ig
lehet Gáspár István gazdasági ismétlőiskolai taní­
tónál.

A harmadik permetezés ideje elérkezett. A 
mostani permetezésnél arra kell fektetni a fősulyf, 
hogy a fürtök kellőleg megpermeteztessenek. A perme­
tezéshez 2°/«-os oldatot kell használni. Ha ezt a per- ' 
metezést jól hajtjuk végre, akkor az idén már nem 
Kell többször permetezni.

A szőlők az idén nagyon szépek és jó ter­
méssel biztatnak. A szőlő a múlt évben augusztus 1 
közepén volt olyan, mint amilyen most. I

*,Vesztett csaták" czimmel a jövő héten ! 
kezdjük meg az „Alföldi rablóbandák megfékezése-1 ' 
czimű rendkívül érdekes tárczasorozatunk legérdeke- 
kesebb részét. Előre is felhívjuk a njost kővetkező 
közleményekre olvasóink figyelmét. Hi'elesen el lesz 
mondva ezekl en a közleményekben az az elkesere­
dett küzdelem, amelyet a törvényes hatalom vívott 
Rózsa Sándor és társai ellen s a melyben végre is a 
betyárok lettek a vesztesek. A2 egyes részletek a szó 
teljes értelmében izgatók és érdekfeszitók lesznek, 
éppen azért már most, jó előre felhívjuk azokra az 
olvasók figyelmét.

Halálozás. Veinberger Gáborné úrnő f. hó 
6-én meghalt. Temetése csütörtökön ment végbe ál­
talános részvét mellett.

^ •• Közgazdasági Népbank” megalaku­
lása ügyében értekezlet volt ma egy hete a Nagy 
Károly-féle leányiskolában. Az értekezlet hosszabb 
eszmecsere után úgy határozott, hogy a város f. hó 
18-ig lépéseket tesz egy városi takarékpénztár alapí­
tása iránt, akkor a „Közgazdasági Népbank“ létesülni 
nem fog. Ellenkező esetben azonban okvetlenül léte­
síteni fogják az uj pénzintézetet.

Verseny világítás. A napokban alaposan ki 
ett próbálva a helybeli villanyvilágítás minősége. A 

piaczon ugyanis,daczára a szép, holdvilágos éjszaká­
nak. égve hagytak egy lángot, nyilván azért, hogy 
annak a holddal szemben való erejét kipróbálják, A 
versenyben a villanyfény lett a győztes. Ez arra 
ösztönözte a kísérletezőket, hogy napfeljötte után is 
égve hagyták a lángot, gondolva, hogy lepipázzák az 
öreg napot is. Ez a kísérlet azonban már nem si- 
erült, mert a kelő nap teljesen elhomályosította a 

szürkületkor még fényesen csillogó villanylángot. A 
versenyvilágitáanak sok néző jelenlétében reggel 6-7 
óra között lett vége.

-- Az "aratás a múlt héten megkezdődött az 
ég sz atáron. A keresztek napról-napra szaporodnak, 
mert az idő nagyon kedvező az aratási munkára.

Jó eső volt ma egy hete reggel, a mely külö­
nösen a tengeriknek használl. Az eső kedvező hatása 
meglátszik a szőlőkön is.

Lapunk könyvnyomdájában 2-3 polgári Iskolát 
végzett fiú tsnulónak felvétettlk.

Vásár. Az u. n. mejigyérési vásár hétfőn 
arfatott meg nálunk. A vásár a nagy nyári muiTkT- 

idő mialt néptölen volt.
— A távbeszélő. A város egyik feleltesj hatósá­

gtól a héten egy sürgető rendelet érkezeti, a mely 
sablon szerüleg azt tartalmazta, hogy az X X-féle 
ügyet azonnal intézze el a hatóság, vagy pedig a 
ennforgó akadályokról, esetleg távbeszélő utján is — 
egyen jelentést. Az ezen ügy elintézésében érdekeit 

két tisztviselő, humorosan fogva fel a dolgot, úgy ol- 
dották meg a kérdést, hogy hivatal szobáik ajtói 
elé kiállva, harsány hangon kezdtek egymástól tuda- 

ozodm a sürgetett ügy miben állása felől, nem cse­
kély meglepetésére a folyosón álldogáló ügyes bajos 
ozonsegnek. A dolgot eként elintézelinek véve nyu­

godtan folytatták a további teendőikéi, azon elmél­
kedve, hogy a távbeszélőnél czélszerübb, gyorsabb,
ökép pedig olcsóbb intézményt még csak elképzelni 

sem lehet.
— Egy kitűnő találmány A bútor ipar készit- 

I rnényeknél, főleg azoknál, melyek hazánkba a ktil- 
, fÖ,drö1 beözönlenek, állandó baj volt az, hogy a bú­

tordarabok felső fényezett kérge csakhamar leválik 
vagy pedig magának a bútordarabnak egyes részei 
elhajlanak. Ezen a bajon egy igen czélszerü, most 

: már a külföldi államokban is szabada'mazott talál- 
mánynyal segített Killer Ede debreczeni bútorkeres­
kedő a ki az asztaloknak oly készítési módját találta 
le, hogy azokon a furnir leljesen mell "zhető a menv- 
ny.ben ezen asztalok felső n'sze a legfinomabb par­
kettákból van összeállítva s Így az asztalok felső- 
ab árnak elgörbülése, megvefemedése, vagy bármily 

kis részben való elhajlása is teljesen ki van zárva 
Az ily módon előállított készítmények rendkívül mas- 
sivak s azonkívül még abban is felülmúlják az eddigi 
asztalokat, hogy kiválóan díszesek és bármely sza­
lonban is helyet foglalhatnak. Egy ebédlő asztal, me- 

, lye‘ nevezett bútorkereskedő már ily módon elkészí­
tett, piacz-utczai üzletében közszemlére van kitéve s 
annak meatekintésére felhívjuk városunk és vidéke 
közönségének becses figyelmét, mert az nemcsak hogy 
díszesebb és erősebb az eddigi gyártmányoknál, ha­
nem versenyképesség, tehát ár- és minőség tekinte­
tében is felülmúlja az eddigieket, mivel ezeknél nem 
drágábbak, noha azok készítése sokkal komplikáltabb 
3 az asztal felső táblája 244 darabból van összeál­
lítva. Killer Edének ezen szabadalmazott találmánya 
hivatva van méltó feltűnést kelteni a bútorgyártás 
terén s már azért is, mert magyar találmány, érdemes 
a magyar közönség támogatására és pártolására.

Nehéz álom. I. J. K- azt a panaszt tette a 
bAtpp a rendőrségnél, hogy f. hó 5-én éjjel a lakásába 
betörtek s « letörőktől csak úgy tudott megmene- 
Kulni, hogy bútorokkal eltorlaszolta a szobája ajtaját.
A rendőrség nyomozott is a2 ügyben, de végül az
derült ki, hogy n panaszos csak álmodta az egész 
betörést.

Öngyilkosság. Féhér József 75 éves napszá­
mos, a héten, a Grósz Nagy Mihály tanyáján életunt- 
ságból felakasztotta magát.

Nagy hőség. Pénteken és »szombaton olyan 
forróság volt, hogy beillett volna a kánikulába is. A 
hőmérő árnyékban 25—28 fok, a napon pedig 40—48 
fok meleget mutatott.

Kiváló minőségű befőzni való kajszinbaraczk 
kapható jutányos áron Fehér Gábor községi bíró ur- 
nál. Ugyanott ennivaló kitűnő csemege baracskot is 
lehet kapni.

Asszonyok csúfja. D. P.-né csütörtökön reg­
gel. 6 6 óra között, holt részegen végig danolta a 
városnak több utczáját. Volt is mit hallgatnia az asz- 
szonvoktól, a kik elnevezték mindennek, csak jónak 
nem. Felhívjuk erre a botrányos viselkedésű asszonyra 
a rendőrség figyelmét.

Bevett szokássá lett nálunk, hogy a közönség 
nem kíméli a járdákat, hanem jószágokat hajt, tar- 
gonczákat tol a gyalog járón. Felhívjuk erre a ható­
ság figyelmét, annál inkább, mert az anélkül is na­
gyon megrongálódott gyalogjárda fokozott védelmet 
igényel.

— Mozgalom a rendőrök között. Tury János
rendőr aug hó első napján megválik állásától, két 
másik rendőr pedig szintén állás után néz és menő­
félben van, mert amint mondják, a fizelésükből nem 
tudnak megélni. Ezt el is hisszük, meri a rendőri 
fizetésből élni, családot tartani, lakást fizetni teljes 
lehetetlenség. Váljon mikor adunk már tisztességes 
fizetést a városi alkalmazottaknak ?

. ~ Nyomozás. A rendőrség egy debreczeni ta­
nyáról eltűnt Nagy András nevű 5 éves fiút és egy 
kisújszállási származású, Cs. Nagy András nevű 15 
-vés csavargót nyomoz most városunk területén 
San,„7 ,Karhatalomma' előállított takarók. Dihen 
’ ; Szila8í' Balogh Dávid és Székel, Isl-

ktértéÍT 'T1“*01"" " hél™ fedezel alatt

nakorl! t rn,'n minden ok nélkül vo-
nakodtak munkába állani.

— Letartóztatott csavargó. A héten a III-ik ti-
zedben egy csavargói tartóztatott le a rendőrség a
kiBo°t A* k°Zben SZid,a ,20kal' 1 lik,°l P«nzt nem
ír t„d ~.némei ,is™azá,u 8 °a«t™

- Pontos terminus A rendőrség egy nyomozás 
o yamán azt kérdezte a helybeli gyepmestertől hogy 
ikor született. - A gyepmester elgondolkozott de 

nem tudott felelni a kérdésre. A nyomozó rendőrt a 
gyepmester leánya igazította útba ilyen módon:
születő S°kST hall0llam édes aPámtól, hogy akkor 
zuletetf, a mikor, a mikor a káposztának való tök jó.

A rendőr egy cseppel sem lett okosabb ez után 
a felelet után.

, , fg,y,jVazb61 val6 fiu tanulónak^ e ’k sternberg Herman méazároa 
üzletében.

Levél a szerkesztőhöz.
Tekintetes Szerkesztő Url 

A kataszteri felméréseknél alkalmazott monká- 
sok, sok kárt és bosszúságot okoznak a nagyközön­
ségnek. Kint a mezőn, keresztül-kasul járva mindenen, 
e apóssák a tengerit és a vetéseket. A városban 

pedig, mikor a belső telkeket mérik, nem az utczlra 
erulve mennek át egyik udvarból a másikba, hanem 

« kerítéseken ugrálnak keresztül. Megtörténik az is
hogy a gyümölcsfákat megdézsmálják, a virágokat 
pedig leszedik.

Felhívjuk a kataszteri felügyelő ur szives figyel­
mét ezekre a dolgokra s arra kérjük, hogy sürgősen 
szüntesse tpeg ezeket a rendellenes állapotokat.

Tisztelettel
Több helybeli birtokos.

Ingatlanok forgalma
Hajdúszoboszlón.

Kérókgyártó Antalnó örökölte Kerékgyártó An­
tal ingatlanát.

Magyar Sándor megvette Kolos Sámuelné ingat­
lanát 60 K.-érf.

Tóth Gábor megvette özv. Papp Lajosné Katz 
Regina ingatlanát 66.000 K.-ért.

Petermann Sámuel örökölte Petermann Sámu­
elné ingatlanát.

Kaszás Istvánná Dede Juliánná, B. Kovács Gá­
borné, Dede Lidia, Dede Gábor, Boruzs Sándorné. 
Dede Zsófia, Pálffy Jánosné Dede Klára, örökölték 
ozv. Szabó Sándorné Dede Erzsébet ingatlanát.

Lovas István megvette Kevács Imréné ingatlanát. 
1800 K.-ért.

Kovács Imréné megvette Hegedűs Gáborné in­
gatlanát 600 K.-ért.

Kábán:
Sütő Julianna, Lidia, Zzófia és István örökölték 

I Sütő Zsuzsánna ingatlanát1
Hajduszovát.

Szabó Józsefné örökölte Szabó József ingatlanát.
Tar Lajosné megvette Vincze ingatlanát 480 K.-ért.
Simon Károly megvette Szabó Józeefné ingatla­

nát 360 K.-ért.
Fekete Ferencz és neje Verebi Juliánná meg­

vették Tóth Zsófia ingatlanát 240 K.-ért.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Fehér Gábor.

A Bika vendéglőben ma 
délelőtt friss csapolásu, va­
lódi Bajor-sör fog kiszolgál­
tatni a közönségnek.
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1707.
1904. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság min! 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Mak­
rai Zsófiának Soós Bálin! elleni végrehajtási 
ügyében a végrehajtási árverést 360 kor. tőke 
és jár., valamint 30 kor. 36 fill, költség kielé­
gítése végett elrendelte a szoboszlói 8562. sz. 
tjkvben foglalt 3824. hrszámu 320 J-öl cse- 
püskerti szőlőre 178 kor., a szoboszlói 6216. 
számú tjkvben foglalt 4737/c. hrszámu 6 hold 
1160 □-öl földnek Soós Bálint tulajdonát tevő 
*/»-ad részére 1657 kor. kikiáltási árban.

Az árverés 1904. augusztus hó 18-án d. 
e. 10 órakor lesz e biróság árverési termében.

A ki árverezni akar, köteles a becsár 
10°/o-át készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási áron alól is el­
adják.

Hajdúszoboszló, 1904. junius hó 25.
Kir. tlkvi hatóság.

2063. Lengyel,
1004. kir. járásbiró.

Tőkés Zsigmond
vas-, füizer- és vegyes üzletében

egy jó családból való fiú
tanulónak felvétetik.

Kerekes Kálmán
Hajdúszoboszlón.

; Ajánl kitűnő minőségű Kossuth pezsgőt 
egri vörös és kiliinő fehér borokat, valódi kis- 

; üsti szilva és törköly pálinkát, továbbá főtt, 
j füstölt, páczolt sonkát, füstölt kolbászt és pap- 
I rikás szalonnát. Sajtok és finom székelyturót,
I finom lépes és pergetett mézet és mindennemű 
■ friss fűszereket olcsó áron, valamint naponta 

friss Ries-féle czukrász süteményeket és ár- 
I lézi vízben tenyésztett halakat és első rendű 

vágott tűzifát házhoz szállítva.

Felhívás.
Gazdálkodók és géptulajdonosok 

figyolmébj.
Ajánlva vízmentes, asztagtakaró és 
cséplőgépekre való ponyvákat, szegedi 
kenderzsákokat, pokróczokat, zsákkö­
töző és dohány zsinegeket, igen olcsó 
árban. Kívánatra mintákat is küldök,

Wiener Adolf
ponyva és zsák gyári 

raktára és kölcsönintézete
Debreczén,

Kossulh-utcza 27 szám

hr, * jV-/

Elösmert legjobb minőségű j p

Eperjesi cserépkályhák £ fi T) Ó-B F 11 Y £
leszállított árak mellett "

Továbbá: j gyógyfürdő
választékban Zemplén vármegy ében.

főzőedények, s takarék-konyhák, A fürdőidény május 23-án kezdődik és tart

&
y. .-V.-
Ir-'fcv 'V V.*-*

épület vasalások, gazdasági esz­
közök, telőlemezek, mérlegek, re­

volverek, töltények
a legjutányoeabb árban

kaphatók:

KOVÁCS GYULA
vasüzletében DEBRECZENBEN,

a »BIKA* szálloda mellett.

Neubauer János
vassodrony-szövet, szita áru, szabadalmazott 
kocsi-ülés, ruganyos ágybe s sodrony-kert 

lések gyára.
DEBRECZEN. Kétmalom-utcza 4-ik szám 
Üzlethelyiség: Piacz-utcza 12. az »Arany Bika« 

szálodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitüntetést 

és elösmnrést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést a 

legegyszerübtől a legdíszesebbig Fáczánosok 
erdők, szőlők, gyümölcsösök, udvarok, parkok 
s baromfi udvarok kerítését, szórórosta szöve­
teket, föld és kavics áthányó rostákat, sodrony 
lábtörlőt, ökör szájkosarakat, szóval minden­
nemű drót mnnkákat. Kitűnő ruganyos ágybe­
téteket, s szabadalmazott ruganyos aczél-sod- 
rony kocsiülést.

Ezen minta 
szerint készült 
kerítés igen 

olcsó s min­
den eddigi ke- 
doi.t felülmul- 
tartósság és

élszerüség tekintetében
Kívánatra képes árjegyzékei ingyen és 

bérmentve küldök.
Szives pártfogást kérve i

Neubauer János. >

szeptember 15-ig. i
Hatása: gazdag vas- és tlmsó tartalmánál fogva ki- i
Hin6 a nő betegségekben, sápkórban, idegbántalmak- ! 
ban, görvélykórban, reumatikus és köszvényes bán- 
lalmnkban szenvedőknél. Kiváló klimatikus gyógyhely 
a légzőszerv! és malarikus bajokban szenvedők ré­
szére. Gyógyhasználatra az újonnan fürdőlakban, 20 
fürdőszobában 4 p-rczellán-, 4 réz- és 24 fakád van 
elhelyezve. Ezenkívül négy kisebb szoba a hidegviz- 
gyógymódhoz lendezteteit b 2 káddal, 2 ülőkáddal, 
lejes zuhnnykészletlel, izzasztó kamarával, 2 pakoló- 
ágygyal és a villamos fürdőhöz szükséges készletek­
kel. Használhatók iszap-, sós- és villámtürdők; masz- 
szás-, izzasztó- és hidegvíz-gyógymód. Ivó-gyógymód­
hoz mindenféle ásványvíz van készletben. A fürdő- 
vendégek elhelyezésére 7 épületben a hivatalos helyi­
ségen s lakásokon kivül csinos berendezéssel s villa­
mos csengővel ellátott 79 szoba áll rendelkezésre. 
Szórakozásra szolgálnak : csinos ét-, táncz-, olvasó- 
s nfii ’erem, könyvtár, hírlapok, billiárd, társas- és 
lorna-játékok, naponként kétszeri térzene. Terjedői­
mé«, árnyékos erdei sétautak. Kápolna. Fürdőven- 
déglős: Bunyacleky József Varanóról. Az étkezés olcsó 
és kifogástalan. A izraelita vendéglő csinos, uj veren- 
dás épületben van elhelyezve. Házi-gyógytár, posta- 
ós telefon állomás helyben van. Vasúti állomás sze­
mélyvonalokhoz E r n y ő-B é n y e fürdő. Gyorsvona­
tokhoz L isz ka-Tolcs va, a honnan és a hova ju­
tányos bérkocsi közlekedés van berendezve. Fürdő­
orvos: Asztalos Kálmán dr. ErdÖ-Bényéről. Bővebb 
felvilágosítással szívesen szolgál

Abelea-féle
i
., állami felügyelet alatt álló középiskolai flu-

internátus Debreczenben.

E/.en intézetbe felvétetnek mindazon nö­
vendékek, kik Debreczen bármely középiskolá­
ját (gymnasium, reál, kereskedelmi, polgári­
látogatják Az intézetben teljes ellátást, szak­
képzett tanárok felügyelete alatt tanulmányaik­
ban szigorú ellenőrzést és nevelést nyernek. 
Modern berendezésű háló étkező és tanulóter­
mek. Egészséges táplálkozás, mérsékelt dijak. 
Bővebb felvilágosítással és prospectussal szol­
gál az

igazgatóság

Hatvan-u., 28.

mmniMs

Köhler István
gépgyára

A fürdőigazgatóság.

tüzoltőszer, azivatytyu és
ezelőtt QEITTNERéa RAUSCH

BUDAPEST.

Ti' v,.p,?ya,T $ Fecskendők.
Iroda és miniaraktár: tűzoltó szerek 
Erzsebet-kőrut 24, kutszivaltyuk.

szívó- és 
nyomó-tömlők, 
létrák, fáklyák, 
jelző szerek 

egyéni felszerelések.
Kedvező részletfizetés 

zék és [költségelőirányzatokkal díjmen­
tesen szolgál.

eee

■U« «a. is Mr. uitrák-Bsiyw

omlokzát-festék-gyár
Inisíeiner Kinly IM, flaiptstr. 1

(■«JAS kAaábaM)
fM v Aranyérmekkel kitüntetve.
Iti^TEKivániitra ingyen, próba' mintakönyv prospektus

Kronsteiner-iéJe uj zománc. Homloksmt-festéke hatóé 
védve. Otven különböző minta, vízzel keverhető, mos- 
ható vihar-mentes, tűzálló, zominczozott csak egyszerű 
mázolás- Jobb, mint az olajsfelék. ívek során szállítja 
cs. és kir. uradalmak, katona és cirilintézóeégnek, va­
sutasnak stb. Minden rósztvett kiállításon első díjjal 
jutalmazva, Legolesóbb festék homlokzatokra, belterü­
letre különösen iskolák, kórházak templomok, kaszár­
nyákhoz stb, és mindenféle más tárgyhoz. Egy négy- 
zetméter ára S*/» kr . Meglepő eredmé ny. Homloí- 
zat-íesték, viharmentes, mészben oldható, 49 minta 

olajfestékkel azonos. Kgr-ja 12 kr.-tól feljebb.

^w8?es»»Ba8BieQ9aaB0efl0BaeB9ae90MaBfle99BW0e

Plón Gy. Hajdúszoboszló
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